Zkoušení – 2.B – 25. 2. 2016 
A)

1) Urči hustotu mědi v pevném skupenství (relativní atomová hmotnost 
[image: image1.wmf],

55

,

63

=

r

A

 plošně centrovaná buňka, mřížkový parametr 
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2) Kolik krystalografických soustav a kolik typů Bravaisových mřížek znáte? Vysvětlete, proč ne každá krystalografická soustava může mít všechny možné podtypy mřížek. Jaké jsou typy vazeb v pevných látkách a jaké jsou jejich základní vlastnosti? Na příkladu uhlíku vysvětlete, jak má struktura zásadní vliv na vlastnosti materiálů i v případě stejného prvkového složení.  
3) Koeficient zaplnění v případě prosté kubické buňky je 0,52. Jaký bude koeficient zaplnění pro prostou tetragonální (čtverečnou) buňku, jsou-li rozměry elementární buňky (tj. délky hran kvádru) v poměru 1:1:2.   
B)

1) Spočítejte koeficient zaplnění pro případ kubické objemově centrované Bravaisovy mřížky. Nápověda: Pro výpočet délky tělesové úhlopříčky použijte dvakrát po sobě Pythagorovu větu, kde odvěsnami jsou hrana krychle a stěnová úhlopříčka.   

2) Jaké poruchy v pevných látkách znáte? Jaké experimentální metody lze použít ke studiu struktury pevných látek? Jak se pevné látky liší v závislosti na tom, jak dalekodosahové je jejich uspořádání. Jaký je poměr potenciální a kinetické energie částic u pevných látek ve srovnání s kapalinami a s plyny?  
3) Uvažuje situaci, že nějaký materiál bude mít v rovině xy atomy  vázané kovalentními vazbami, zatímco ve směru osy z budou atomy vázané van der Walsovými vazbami. Čím se budou odlišovat vlastnosti materiálu při namáhání ve směru osy z a os x, y? 
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